

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2018年1月16日 星期二 农历丁酉年十一月三十 第10302期



白城日报微信
bcrbw

坚定信心众志成城 坚决打赢脱贫攻坚战



组团走亲情润心田 亲上加亲同心筑梦

——白城市援疆工作队结亲周“组团走亲亲加亲”活动综述

●杨延赫



图为白城市援疆工作队在结亲周“组团走亲亲加亲”活动中,为加依勒玛乡西玛依沙村村民义诊。

义诊送药、农业知识讲座、妇女生殖保健讲座、一家亲联谊……白城市援疆工作队积极在援疆的新疆哈密巴河县开展民族团结结亲周“组团走亲亲加亲”活动中,将亲情覆盖所有援疆干部结亲户所在乡镇、村屯、亲戚圈,共谱民族团结新篇章。

义诊村民齐赞许 民族团结谱新篇

加依勒玛乡西玛依沙村村民阿汗·切克今年已经74岁了,患高血压、关节炎多年。听说医疗专家来村里开展义诊,他一大早就来到村委会,请专家帮他看病。量血压、问病

情、开处方、送药品,虽然语言不通,但在村干部的翻译沟通下,很快就完成了诊治。得知他老伴行动不便,不能来到义诊现场,医生亲戚们还来到他家,为患病的阿姨细心治病。他动情的和老伴一起为亲戚们唱起了《没有共产党就没有新中国》,来表达感激之情。他还拉着亲戚们的手用不太流利的中文说:“你们医术好,人更好!”

亲戚们需要什么,援疆人员就为他们解决什么。白城市援疆工作队“结亲周”下沉前的调查了解到,看病难是一部分亲戚遇到的最大困难。活动中,工作队选择最偏远、交通不便的村庄组织义诊,周边村屯的农牧民听说也都纷纷赶来。

科普知识进农家 共同浇灌致富花

哈巴河县库勒拜乡萨尔沃依村村委会里人头攒动,村民们聚精会神地听着援疆亲戚——白城市援疆工作队农业专家周晓辉所作的《哈巴河县农业现状与前景》专题讲座。明年种点啥?玉米怎么增产?打瓜病害怎么防?……一个个关系着自家收入的问题从专家的嘴里通俗易懂的讲解出来,这可把村民们乐坏了。萨尔沃依村里汉族人居多,98户275人中哈萨克族只有5户25人,并且全懂中文。“之所以选择这个村搞农业讲座,一方面考虑语言大家都懂,方

便接收信息;另一方面,这个村是农业村而且村民致富愿望强烈,对农业知识的需求也比较强烈。”援疆队负责人说。讲座结束后,乡亲们还围着专家亲戚问个不停。周晓辉热情的邀请亲戚们到省农科院哈巴河试验站做客,领取由试验站培育的适合当地种植的蔬菜苗。村支书高兴地说:“萨尔沃依村很多村民都有发展农业生产的意愿,这次农业专家的讲座是一场及时雨。原来村里只有卡马力·马哈提和援疆队的曹迎春医生结成亲戚。通过“结亲周”活动,村民们和援疆队全体成员都成了亲戚,以后我们一定会多走动,让亲情更浓。”

援疆亲人送健康 边疆妇女得福音

萨尔布拉克镇是距离县城最远的乡镇之一,长期以来,由于地理环境、生活习惯、饮食习惯等原因,妇科疾病呈多发态势。为了普及妇女健康知识,增强妇女预防妇科疾病的能力,白城市援疆工作队医生、妇产科专家杨晓波为萨尔布拉克镇农科村的全体妇女作了一场题为《女人的一生如何更健康》的专题讲座,从生活、饮食、运动等多方面告诉妇女们如何预防妇科疾病的发生。讲座吸引了全村妇女的热情响应。讲座结束后,村民张玉莲感激地对杨晓波说:“谢谢您给我做的手术!”原来,去年7月份张玉莲患上子宫肌瘤, (下转四版)

大安实施五大民生工程提升群众幸福指数

本报讯(刘茹)为提升群众幸福指数,大安市委以“双城联创”为引领,把改善民生责任扛在肩上。2017年,多方筹资26.83亿元,实施五大民生工程。

城乡交通畅通工程。总投资5.91亿元。改造农村公路500公里;嫩江公路大桥竣工;新建高速大安南出口;修建(改造)城区兴华北街、锦华西路等7条主次街路,着力打通城乡“断头路”,构筑内外循环路网体系。

城区改造提升工程。总投资7.65亿元。征收棚户区14万平方米,货币化安置2000户,分配廉租住房150套;建成江城、南湖和嫩西湖3个广场;再增城市绿地15.5公顷;实施安北排水排污井网改造工程;开工建设第二水厂;新建垃圾中转站1座;改造老旧小区10个,切实优化人居环境。

乡村基础改善工程。总投资7.23亿元。农村有线电视光纤入户2.5万户;改扩建4个农村变电所;新建和巩固提升饮水安全工程204处;完成42个村、119个屯的环境整治;建成大岗子镇易地扶贫搬迁二期工程,再让4个村、1300户群众集中搬迁;实施农村改厕1000户;危房改造1000户,彻底消灭农村危房。

社会事业发展工程。总投资4.84亿元。新建5所中小学教学楼;南湖小学建成使用;移址建设图书馆、博物馆、文化馆;启动运动中心建设;新建草草春晖健康养老中心;市委党校、市档案馆和市第一人民医院投入使用;新建疾病预防控制中心,提高基本公共服务水平。

“智慧城市”系统工程。总投资1.2亿元。结合“双城联创”,分批推进“智慧公安”“智慧交通”“智慧城管”“智慧旅游”“智慧政务”和“智慧安全”建设,整体提升行政效能和公共服务能力。同时,组建城市管理综合执法机构,推行城管网格化包片管理模式,全面提升城市智能化、网格化、精细化管理水平。

2018年白城中考新变化

体育学科纳入考试范围 改革英语听力考试形式

本报讯(记者张凤)日前,记者从白城市教育局获悉,为贯彻落实《白城市人民政府关于白城市深化考试招生制度改革实施意见》,市教育局于近日出台文件,从2018年开始,体育学科将正式纳入我市中考考试范围,成绩计入中考总分;此外,中考中的英语听力考试将改革考试形式。两项考试均按照属地原则,由各县(市、区)教育局组织实施。

首先是体育科目的考试,定于每年5月中旬进行,必考项目为1000米(男)、800米(女)和一分钟跳绳,选考项目在立定跳远、坐位体前屈和引体向上(男)、仰

卧起坐(女)中任选其一,每单项满分10分,三项合计总分30分。考试统一安排标准化考场进行,现场考试、现场打分、现场公布成绩,并对免考、缓考、缺考等情况做出规定。

此外,英语听力考试,由原来的“采用磁带或光盘播放,考生收听磁带或光盘录音,笔答听力试卷”改为考生通过计算机收听录音,在计算机上直接作答的方式完成。考试时间由每年6月29日改为每年4月中旬进行,具体时间由白城市教育考试院确定。由原来的省统一命题改为白城市教育考试院自主命题,分值不变,满分20分。



通榆县天意集团在新发乡德胜村投资1200万元建设了天意蔬菜有机园区,带动627户贫困户,每年可为每户贫困户分红3000元。现在暖棚里的部分农作物已开花结果,不久即可上市销售。图为农户在打理已经结果的有机西红柿。本报记者李晓明 马彬摄

脱贫攻坚进行时

用中国故事讲好大学思政课

●新华社记者 吴振东

教育部2017年对全国3万多名大学生的随机访问显示,86.8%的学生表示喜欢上思政课,91.3%的学生表示在思政课上有所收获。记者在上海采访也发现,高校里“网红”思政课不断涌现,不少课“一座难求”。

把“大学里最难讲的课”讲好,往往离不开精妙的课程设计、富有感染力的课堂讲授,甚至是思政教师的个人魅力。但究其根本,内容才是基石,那些能把中国故事讲好、生活热度与思想深度兼具的思政课,才能引起学生的情感共鸣、思想共振,让学生发自内心地接受。

思政课是知识教育,更是认同教育。今日之中国青年,普遍拥有更扎实的知识、更开阔的视野、更宽广的天地,因而愈发自信开放。这种集体自信,源自于他们早就告别了物质的贫困,远隔了信息的匮乏,一路的发展伴随着国家强盛,复兴梦想也变得可望可及。正是由于身边的发展成就真实可触,他们对于中国道路、中国模式才有更旺盛的认知需求。知其然,而欲知其所以然,这是一些思政课能够走“红”的深层次原因。

也正因此,大学思政课就需要顺应青年成长发展的需求和期待,以提升他们的获得感。就需要摒弃纯粹的灌输说教,将现实生活中的实际案例尤其是我国改革开放和社会主义现代化建设所取得的巨大成就融入教材、理论中去,把大道理融入小故事,用小故事讲清大道理,以道理赢得认同,使思政课更有“底气”,说服力感召力不断增强。

打造一门“网红课”不是目的,引导当代青年懂中国、爱中国,进一步增强“四个自信”,凝聚更多共识,始终是高校思政教育的根本任务。要帮助青年掌握科学的世界观和方法论,帮助青年形成自信、理性的社会心态,更要引导他们走向广阔的实践天地,走进社会大课堂。人生只有融入国家和民族的伟大事业才能闪闪发光。处于黄金时代的青年学生,更应以青春与奋斗成就人生,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

时评

爱心助力 失散18年父子终团聚

●本报记者 薄秀芳

雪后的白城,格外寒冷。1月14日,在白城火车站出站口处,十多名身着印有“宝贝回家”马甲的志愿者们,拉起了写有“宝贝回家”吉林省白城志愿者欢迎盛勇回家的红色条幅,喜庆的红色与漫天飞舞的雪花,描摹出一幕寒冬中温暖而感人的景象。

10时50分左右,随着出站的人流,因走失而离家18年的盛勇,挽着妻子的手,怀抱着16个月大的儿子,在志愿者的陪同下走出了站台,早就等候在此的盛家亲属顾不上细述亲情,便与当地志愿者们带着盛勇一家,赶往居住在白城经开区向阳村史家屯的父亲盛长久家中。

车子刚驶到村口,就响起了鞭炮声。记者远远看到一群人站在路边,那是盛勇的父亲盛长久和亲友们。当车门打开的瞬间,盛长久急不可待地呼喊着:“儿子,你可回来了……”父子二人泪水纵

横,相拥而泣。今年53岁的盛长久,年轻时到内蒙古根河市打工并组建了家庭。婚后不久,儿子盛勇出生了。儿子很小时,盛长久和妻子离了婚,孩子随母亲生活。盛勇8岁时,又被送回盛长久身边。那时,盛长久在采石场工作,好心的老板就让夫妻俩一起为单位吃住。由于生活的压力,盛长

久在管教儿子时难免严厉些。2000年秋天的一个下午,盛勇因旷课被老师找家长,害怕挨父亲的打,11岁的小盛勇选择离家出走。

(下转四版)



父亲盛长久为“宝贝回家”网站的爱心志愿者们赠送锦旗,感谢内蒙古、吉林两省区的志愿者帮助他们父子团聚。本报记者张殿文摄



父子重逢,相拥而泣。本报记者张殿文摄